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Ata da 38ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos nove dias do mês de 
dezembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a trigésima 
oitava reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. 
Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 02 de dezembro de 2013, e, não havendo impugnação ou 
ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário faça a leitura do Expediente, que foram: - PROJETO DE LEI nº. 
019/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, que disciplina a 
nomeação para cargos que especifica na Administração Direta, Indireta e 
Fundacional dos Poderes Executivo e egislativo Municipal; - Parecer 
FAVORÁVEL da Comissão de Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI nº. 
018/2013, de autoria do Executivo Municipal; - Relatório Final da Comissão 
Parlamentar de Inquérito - CPI, constituída pela Resolução nº. 004, para apurar 
possíveis irregularidades na aquisição de diversos bens e serviços de natureza 
automotiva, durante o exercício de 2012. O Sr. Presidente autoriza, mediante 
aprovação plenária, o Sr. Celso Aparecido Biolada a utilizar-se da Tribuna Livre 
por cinco minutos. O Sr. Celso Aparecido Biolada diz: “Boa noite senhores 
presidente, nobres vereadores, munícipes aqui presente. Agradeço o espaço 
cedido, agradeço a presença jurídica dessa casa que está sendo cedido ao 
presidente da Vila Frederico. Eu quero deixar bem claro senhor presidente, o 
meu mandato na Vila Frederico concorre, porque não teve chapa para disputar 
comigo a eleição. Eu deixei bem claro que em 2014 se alguém quiser disputar 
com esse presidente Celso Biolada, a minha equipe nº 1 já está montada. Então 
podem montar a chapa nº 2 e eu estarei disputando a eleição. Ao contrario 
estarei tocando a associação da Vila Frederico com a minha garra. Se alguém 
não gostar desse presidente, monta uma chapa nº 2 e disputa a eleição com a nº 1 
Celso Biolada. E continuando os meus pedidos, como eu venho sempre nessa 
casa de lei trazendo algumas revindicação aos nobres pares vereadores e levando 
até o prefeito e nada sendo feito. Eu volto a essa casa senhor presidente, porque 
na Vila Frederico tem lugar que está um caos. A rua Orlando Gomes da Silva 
não pode nem garoar, porque se garoar as pessoas já não entram dentro da casa, 
já fica alagada a rua, uma vergonha. A rua paraná nem se fala senhor presidente, 
uma vergonha. A rua Rio Grande do Sul entre a Vila Frederico e Vila Pavão, 
uma vergonha, não sabemos se pula os buracos para o lado de cá ou para o lado 
de lá. É uma vergonha a rua Rio Grande do Sul. Então eu também gosto de bater 
nessa tecla  senhor presidente, nobres vereadores e munícipes presente, porque 
foi prometido no palanque, o alargamento da ponte da Vila Frederico, 2014 é 
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eleição e eu vou cobrar porque prometeram em cima do palanque para o 
presidente da Vila Frederico. E muitas pessoas estão cobrando  do presidente da 
Vila o alargamento da ponte, a limpeza da ponte da Vila e nada tem sido feito. 
Então 2014 é eleição para deputado, eu vou cobrar porque não tenho rabo preso 
com ninguém. Do mais agradeço o espaço e desejo a todos um feliz natal e que 
o menino Jesus vem trazer paz e que Deus abençoe a todos.”. O Sr. Presidente 
agradece a participação do munícipe. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador 
Maurìlio Martielho diz: “Presidente, queria quebrar o regimento, pedir a vossa 
excelência que suspendesse a reunião por cinco minutos. E eu queria pedir o 
apoio dos meus nobres pares, esse projeto de lei 019/2013. E gostaria de contar 
com a assinatura dos meus nobres pares, porque? Porque esse projeto de lei vai 
vir em prol de uma administração honesta, daqueles políticos que tem a intenção 
boa de administrar nosso município, não só do poder executivo mais também do 
poder legislativo. Porque aqui também já ouve comentários, diversos 
comentários de algumas coisas que foram feitas na camara, disseram que tinham 
sido super faturado e nada disso aconteceu. Então esse projeto vem nos 
fortalecer a partir de agora. Os políticos, os herdeiros dos cargos que se elegerão 
e amanhã lá na frente se tiver problema judiciário, problema de prestação de 
contas, de tudo, não poderão assumir mais cargos comissionados e de 
gratificação. Tanto no poder executivo como no legislativo, como nas 
administrações direta e indireta. Então presidente eu gostaria que vossa 
excelência pedisse, eu gostaria que passasse esse projeto e que cada vereador 
assinasse, não só o vereador Maurílio,  mais que todos os vereadores assinassem 
esse projeto juntamente com o vereador Maurílio. E eu gostaria de passar o 
projeto para cada vereador e gostaria de solicitar a assinatura, lógico que 
ninguém é obrigado assinar, mais é um projeto que vem só a beneficiar as 
administrações. Para que a administração não de as pessoas que são condenadas 
pela justiça de assumir um cargo comissionado, um cargo de gratificação, cargo 
de confiança. Então eu gostaria de pedir ao companheiro vereador Clovis, que 
apoiasse meu projeto, que assinasse meu projeto tando um apoio e que fosse 
passando aos demais vereadores”. O Sr. Presidente diz: “Eu vou suspender a 
reunião por cinco minutos para que os vereadores que se sentirem na vontade de 
estarem assinando o projeto junto. Esse projeto na verdade é o o famoso ficha 
limpa, até foi uma recomendação da promotora do patrimônio publico de Santo 
Antônio da Platina para que os municípios criassem esses projetos municipais. 
Então a reunião está suspensa por cinco minutos para quem quiser assinar o 
projeto. Reaberto os trabalhos da 38º sessão, gostaria de pedir para o autor do 
projeto que informasse a população quem foram os vereadores que assinaram o 
projeto hoje junto”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom, eu quero 
primeiramente agradecer o vereador Laércio Quitério, que assinou o projeto 
juntamente comigo, o vereador Clóvis, o vereador Alex. E dizer que não pude 
contar com a assinatura dos meus nobres pares, o vereador Cicero, o vereador 
Adilson, vereador Jorge, vereador Fábio, vereador Anilton Murari. Respeito 
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meus nobres pares, cada um tem sua opinião”. O Sr. Presidente diz: “Vereador 
Gostaria que o senhor se atenha só no projeto”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Gostaria de ter tido a assinatura dos nove vereadores e não só de 
quatro, mais respeito a opinião de cada um. E agradeço aos vereadores que nos 
confiou a assinatura nesse projeto”. O Sr. Presidente diz: “Quero informar a 
população que votaram no projeto ficha limpa, assinaram junto por enquanto, 
porque esse projeto fica na secretária e os vereadores que quiserem dar uma 
olhada melhor antes de ele entrar em votação. Assinaram o projeto por enquanto 
o vereador Maurílio, vereador Clóvinho,vereador  Alex,vereador  Laércio. E 
dizer que os vereadores que se sentirem a vontade nesse período que esse 
projeto vai ficar na secretária, que possam analisar esse projeto. E que possam 
estar votando que isso é um projeto de suma importância pra toda família 
política de Jataizinho. Para os que querem entrar e os que estão saindo da 
politica e isso é muito importante, então eu peço para que os vereadores que não 
assinaram estivesse olhando com carinho esse projeto e estar analisando ele. E 
dizer que se algum vereador quiser falar sobre alguma coisa que aconteceu esse 
ano, das suas conquistas e de seus trabalhos como vereadores. Que possam 
deixar esse espaço para estarem falando nas explicações pessoais, que essa 
presidência vai abrir alguns minutos a mais, para que o vereador que não der 
para falar nos sete minutos possa estender um pouco mais”. O Sr. Vereador 
Anilton Murari diz: “Boa noite a todos, vereadores e munícipes presentes, quero 
aqui mandar um recadinho para minha esposa que está ouvindo e não perde 
uma, a minha cunhada, a minha sobrinha, meus filhos, meus netos e minhas 
noras. Boa noite também aos ouvintes da Radio Nova Geração. Eu só quero 
deixar uma mensagem de um feliz natal para todos, que Deus ilumine a cada 
casa de cada munícipes. Que tenho um nata repleto de felicidades e um prospero 
ano novo. Quero deixar também que Jataizinho ganhou um presente para 2014, 
eu estive com o grupo Vieira junto com o Fabinho e o prefeito Élio Duque. Nós 
conseguimos 10 alqueires de terra pra nós construirmos o nosso parque 
industrial. Então fica aqui o presente que Jataizinho jamais teve, e agora nós 
conseguimos conquistar o nosso parque industrial. E eu creio que até junho e 
julho já temos umas quatro ou cinco empresas que já deve estar se instalando em 
nosso município. E já conversamos com o Élio e com o Fabinho pra nos 
montarmos a escola profissionalisante pra dar demanda a essas empresas que vai 
se instalar em nossa cidade. Quero parabenizar o grupo vieira, que Deus ilumine 
eles, ilumine nossa cidade, que Deus abençõe que flua, que de tudo certo para 
2014 nós estarmos ai com nossas empresas que todos almejavam e graças a 
Deus conseguimos. Quero que alguém possa falar a respeito, que tem ai o grupo 
vieira que pode te dar todas as informações, tem o prefeito que podem chegar no 
gabinete que ele estará passando melhores informações, e que nós temos o nosso 
parque industrial para 2014. Quero desejar a todos um feliz natal e um prospero 
ano nono e que Deus ilumine a todos”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Senhor presidente, senhores vereadores e munícipes que se fazem presente boa 
noite a todos. Eu quero dizer que é com grande satisfação que hoje nós fazemos 
a última sessão ordinária do período legislativo do ano de 2013.  Procuramos 
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fazer do nosso mandato de ser vereador, de estar atendendo a toda população, 
me desculpa alguém que nós não podemos atender, mais procuramos trabalhar 
da melhor maneira possível pra poder fazer jus aos votos que recebemos no ano 
de 2012. Quero estar comentando essa situação que o vereador polaco acabou de 
colocar aqui, é um sonho da população de termos um parque industrial. E vejo 
no grupo vieira juntamente com o prefeito municipal uma grande chance desse 
empreendimento se tornar realidade no ano de 2014. Próximo ao pedágio eles 
tem 10 alqueires de terra,  onde o município vai entrar com infra estrutura,  após 
essa infra estrutura eles vão estar passando 5 alqueires para o município de 
Jataizinho. O grupo vieira nesses últimos anos tem investido muito em nosso 
município, tem favorecido muito a nossa cidade. E fico feliz porque é uma 
família tradicional, é uma família que sempre habitou dentro desse município e 
vemos o fortalecimento do nosso município através desse grupo. Tomara que o 
prefeito juntamente com essa família possa desenvolver esse projeto. Todos os 
municípios vizinhos de Jataizinho cresceram muito, e sem falar dessa grandeza 
proporcionada ao povo de Jataizinho. Jataizinho é uma cidade pequena onde a 
mão de obra é mais barata, onde nós temos agua em abundância dentro do nosso 
município, onde existe um projeto que essa camara votou pra que possa estar 
dando ai incentivos necessários para essas futuras empresas. Quero torcer para 
que no ano de 2014  isso se torna realidade. Todos os candidatos que sempre 
passaram pelos palanques em ano de eleição, principalmente em eleição de 
prefeito sempre pregaram isso. Infelizmente até o presente momento não 
conseguiram e tomara que seja agora o momento de confirmar esse 
compromisso com a população. Quero parabenizar a formatura do Proerd, todas 
as escolas envolvidas e todas as pessoas que participaram mais uma vez desse 
projeto, parabéns a todas as diretoras, gostaria que o presidente até enviasse um 
oficio ao departamento de educação parabenizando todos por mais esse evento. 
Nós conversávamos a respeito do “Clas” e hoje fui informado que até dia trinta 
agora, o município vai estar assinando o contrato do “Clas”, que vai ser 
construindo ao lado do mercado monteiro, onde o município tem ali dois 
terrenos, que foi doado pro estado para fazer o modulo policial e nunca foi 
desenvolvido esse projeto. O município teve o terreno de volta e ali vai ser 
construido o “Clas” do nosso município. Isso é importante porque toda cidade 
hoje tem esse atendimento, esse Cras, tem recebido esse tipo de convênio. Então 
fico feliz em saber que até o dia trinta vai estar assinando mais um convênio ai 
pra receber uma obra que vai estar atendendo o anseio da população. Espero que 
todas as coisas que estão prevista para 2014 que o município obtenha sucesso. 
Que o prefeito junto com sua equipe e nós vereadores possamos ai inaugurar 
essas obras futuras que possivelmente serão inauguradas o ano que vem. Por 
onde você passa sempre alguém está cobrando por algum tipo de melhoria em 
algum local de nossa cidade e da zona rural. Fizemos um compromisso em 
campanha e quero ter essa oportunidade de ver no ano que vem e nós próximos 
anos Jataizinho se desenvolver. Eu acho que não dá mais para ver Ibiporã, ver 
Cambé, ver outros municípios onde passamos todos os dias e vemos que lá 
existe um crescimento. E nós de alguns anos pra cá sentimos que o comércio 
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deu uma melhorada, que alguns empresários tem demonstrado interesse aqui em 
nossa cidade. Que esse ano que vem, que vai ser administrado pelo orçamento 
dessa administração, que essa equipe criou para o ano que vem, que possamos 
realizar os desejos de toda a nossa população. Então senhor presidente, mais 
uma vez muito obrigado pelo espaço, nas explicações pessoais como o 
presidente disse, nós vamos falar de repente até um pouco mais pra estar 
conversando e prestando conta da maneira que trabalhamos em 2013. Obrigado 
o carinho da população e o respeito que o povo tem demonstrado por esse 
vereador. Obrigado e boa noite a todos”. O Sr. Vereador Cicero Guimarães diz: 
“Boa noite presidente, munícipes presentes, ouvinte da Radio Nova Geração. 
Quero começar agradecendo a Deus por ter me dado a honra de fazer parte desse 
legislativo, e estar aqui nessa casa de leis para estar representando a população 
de nossa cidade. Cidade essa que tem muitos problemas para serem resolvidos 
iguais outras tantas cidades do paraná e do Brasil. Mais foi por isso que nós 
fomos eleitos em 2012 juntamente com o executivo e não temos o que reclamar. 
Lutamos tanto para chegar até aqui e darmos o melhor de nós, enfrentamos 
barreira, mais se fosse fácil não seria válido, pois tudo tem dificuldade para que 
possamos dar valor naquilo que batalhamos para conquistar. Nós fomos 
vitoriosos e conseguimos ser vereadores, enquanto alguns lutaram para 
chegarem até aqui e não conseguiram. Foram mais de noventa candidatos e só 
nove foram vitoriosos, no qual eu vereador Gordo fui escolhido para ocupar essa 
cadeira com a ajuda da minha família. Andréia minha esposa, Nayara minha 
filha, Thiago meu genro, minha mãe Luiza, meus irmãos  e irmãs., cunhadas e 
cunhados e também minha sogra dona Gessi, primos e sobrinhos e em especial 
todos os meus eleitores. Esses que confiarem em mim e vão continuar confiando 
se Deus quiser. Não tenho como falar o nome de todos, mais cada um sabe o 
quanto foi importante pra mim, só tenho a agradecer a cada um de vocês. E não 
me canso de dizer a cada meu eleitor e munícipes da nossa cidade de Jataizinho. 
Obrigado e obrigado. Senhor presidente quero também me desculpar se em 
alguns momentos falei algo que não agradou meus nobres pares, mais a 
democracia é assim mesmo, cada um tendo a sua opinião sobre discussões a 
cada requerimento e a cada indicação e aos projetos de leis que foram discutidos 
nessa casa de leis. Pois a função dos vereadores não é construir escolas, praças e 
pontes, mais sim apoiar leis, aprovar e reprovar requerimentos e fiscalizar as 
contas publicas. E tenho certeza que com mais de 99% de presença nessa casa 
de lei eu consegui cumprir meu papel de vereador. E espero que 2014 possamos 
estar aqui novamente para votar em novos requerimentos e projetos do plano de 
cargo e carreira dos restante dos funcionários, igual foi feito para os professores. 
A cesta básica e vários projetos que vão beneficiar a população. População essa 
que nós encheram de orgulho quando foram até as urnas em outubro 2012 para 
nos eleger, prefeito, vice prefeito e vereadores. Nossa função é cobrar e ajudar o 
prefeito a realizar obras para melhorar a qualidade de vida de nossa população, 
na área da saúde, educação, esporte, moradia e saneamento básico. Nós já 
avançamos muito, mais podemos avançar ainda mais. Quero agradecer meus 
amigos comerciantes, motoristas, amigos de trabalho, secretários, funcionários 
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públicos, meus amigos sitiantes e moradores da zona rural, que em 2014 eles 
alcance tudo o que eles planejaram. Quero ntambém agradecer e mandar um 
abraço aos meus eleitores mirins, garanto que todos os noves, sempre tem uma 
criança torcendo por nós. E peço desculpas por não falar o nome de todos, 
porque são muitos, mais pode ter certeza que vocês estão no meu coração. 
Quero também parabenizar o proprietário da empresa Domine por estar 
acreditando em Jataizinho e gostaria que o senhor presidente mandasse um 
oficio de agradecimento ao senhor Amilton, a todos os socios e ao meu amigo 
Valdecir e dizer que desejo boa sorte nessa nova empreitada. Queria terminar 
deixando uma mensagem a todos os munícipes, ouvintes presentes, vereadores, 
através da Radio Nova Geração. O natal está chegando, vamos comemorar junto 
o nascimento do menino Jesus e que em 2014 seja cheio de realização, é o que 
desejo a vocês, desejo a todos um feliz natal e um ótimo 2014. Essas são as 
palavras do vereador Cicero, popular Gordo. Muito obrigado a todos”. O Sr. 
Vereador Adilson da Silva diz: “Boa noite presidente, vereadores presentes, 
munícipes, ouvintes da Radio Nova Geração. Gostaria de mais uma vez estar 
agradecendo a Deus por essa noite. E estar mandando um abraço para o meu 
amigo Junior Som que está fazendo aniversário hoje. O Wilson e a Célia do 
cantinho da costela que estavam presente ontem na grandiosa festa da Igreja 
Matriz, festa da padroeira, a todas as pessoas que trabalharam na barraca estão 
de parabéns. Gostaria de estar complementando a palavra do Cicero, agradecer 
ao valdecir e ao Amilton que estão acreditando no município, na cidade, que 
instalaram a empresa Domine & Amada Santos Comercial Ltda, onde vai estar 
trabalhando para os pequenos e médios agricultores, em questão de adubos, 
sementes e defensivos. É uma empresa que está a mais de quinze anos no ramo. 
E está instalada na antiga Valcoop, Corol, na avenida Antonio Brandão de 
Oliveira 270, no centro. Então quero agradecer de coração por acreditarem em 
nossa cidade. Gostaria de deixar uma mensagem natalina. nessa época festiva 
quero aproveitar a acasião para agradecer a todos os meus amigos e familiares 
que estiveram do meu lado e passaram comigo por momentos tristes e alegres, 
difíceis e tranquilos, amigos inesquecíveis. Desejo não só aos meus amigos e 
familiares, mais a todos os munícipes de Jataizinho um natal abençoado com a 
paz do nosso senhor Jesus Cristo. Que a família esteja verdadeiramente unida 
como manda o verdadeiro espirito natalino. Natal é tempo de paz, amor e 
esperança. Eu não saberia viver esses sentimentos longe de minha família e de 
meus queridos amigos, feliz natal e um ano novo cheio de realizações. É o que o 
vereador Dil deseja, a meus amigos, a minha família e a toda a população de 
minha querida cidade. Muito obrigado”.; O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: 
“Boa noite senhor presidente, munícipes presentes, senhores vereadores, quero 
deixar um abraço a minha irmã Helena que veio de Londrina para estar nos 
prestigiando. Gostaria de começar com um pensamento aqui, do ano que passou, 
falar do presidente da Vila que acho que é a segunda ou terceira vez que faz uso 
da tribuna. Hoje eu fui buscar meu filho na escola e minha irmã está com um 
carro rebaixado, uma montana rebaixada, meu amigo que pancada. Ela me disse, 
vai acabar com meu carro irmão, não acaba não, nós estamos acostumado, não 
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acabou o meu até hoje. Buraco tem por todo lado, o presidente está certo de 
estar reclamando, eu tenho cento e vinte assinatura dentro do meu carro, e ano 
que vem vou estar representando essas cento e vintes assinaturas para estar 
melhorando não só a Vila, mais a rua do meio, a rua da pedreira. E voltando as 
reuniões eu vou estar trazendo esse pessoal aqui, colocando as assinaturas em 
dias e convidando esse pessoal para estar fazendo parte aqui da câmara para 
buscarmos melhoria no asfalto e melhoria de vida para aquela população ali. E 
deixar os pais que tem seus filhos na escola Dom Pedro, deixar eles de cabeça 
leve, eu estive lá na terça feira juntamente com o Celso, e ele me prometeu, 
porque vamos parar as aulas agora dia dezenove de dezembro e o retorno é dia 
dez de fevereiro. E até dia dez de fevereiro aquela caixa que está caindo é pra 
estar arrumada para que não ofereça mais perigo, e o muro que faz um ano que 
estou brigando com aquele muro, disseram que veio dinheiro para arrumar e o 
muro está parado por falta de projeto, porque o engenheiro não assina o projeto. 
Mais acredito que em janeiro vai estar resolvido. Porque dia dez de fevereiro eu 
vou estar lá e se não estiver resolvido eu vou direto ao ministério publico e vou 
denunciar. Deixei bem claro ao secretário da educação e ele falou que vai fazer. 
Porque a situação daquela escola é deplorável. Aquela caixa d’água que está 
caindo fica em cima de um refeitório, se a caixa d’água cair cai em cima das 
crianças e ai é tarde. Acho que tem que arrumar antes que aconteça o pior. 
Quero falar um pouquinho do Maria Julia, meu Deus do céu gente. Ontem eu 
passei umas oito e meia, nove horas da noite, choveu, e ai é sapo. Como que 
aquele pessoal consegue dormir ali. Eu não tinha passado ali em dia de chuva 
ainda e o caso é serio. Me deixaram esses dias ali uns dez tubos, veio um pessoal 
e me disseram, agora vai sair nosso asfalto. Os tubos ficaram dois meses, foram 
lá e buscaram os tubos. O Maria Julia foi um dos bairros que elegeram a 
administração, porque eu estive na caminhada, porque o vereador aqui é 
oposição entre aspas, porque eu estou aqui para somar. Porque tem uma grande 
parte ali que votou 12, o vereador aqui é 14, mais uma grande parte ali votou 12. 
Então agora vamos dar sustentabilidade ali para aquele povo gente. Vamos 
tentar ajudar, porque é esgoto é sapo, poeira, chuva. Tem um riozinho ali no 
meio, tem que drenar aquilo ali. E dizer que 2014 seje melhor porque esse ano 
 infelizmente não funcionou. E ai vereador Maurilio, mandaram uma mensagem 
no meu celular perguntando quando o senhor fez concurso na prefeitura o senhor 
trabalhou na educação? O porque da pergunta se o vereador era da educação? 
Como eu recebi a mensagem, quem quiser ler pode ler. Que o acerto que o 
vereador Maurilio recebeu, acho que de dezenove mil reais, me disseram e o 
comentário na cidade é que saiu da educação. Se saiu da educação tá errado. 
Essa é a pergunta que o município está fazendo. De onde saiu os dezenove mil 
para pagar o vereador e eu gostaria de ter essa resposta do executivo ou da 
bancada da situação. Eu tenho outra reclamação ou sujestão não sei, ano que 
vem se for fazer aquele trabalho que teve aqui ontem, provopar que veio aqui 
ontem vereador Fabio? Foram nas escolas entregaram um convitezinho, acho 
que do primeiro ano a quinta série. Eu fui convidado pra estar lá mais não fui 
porque eu trabalho a noite e não tinha como eu estar presente. Só que hoje eu 
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encontrei umas dez mães que os filhos sairam dali chorando porque não 
pegaram brinquedo. Então se vai fazer uma ação social desse nivel, vai nas 
escolas e dá os briquedinhos nas escolas. Não vão fazer promoção em ginásio de 
esportes. Porque quem está passando vai entrar e a criança não vai entender que 
ela precisa de um papel para pegar um presente. Então não adianta querer se 
promover que muitas vezes se queima. Não foi nem uma e nem duas mães que 
me parou hoje para reclamar, foram varias. Me falaram que o papai noel veio 
mais cedo mais veio com o saco furado porque faltou presente. Eu quero dizer 
para quem promoveu, pra quem estava ali junto, vai na escola e entrega um 
presentinho para cada um na escola e não promovam esse tipo de situação 
porque não é conveniente. Porque a criança não vai entender, ele queria aquele 
presente que o papai noel esteve lá. Informações que eu tive foi que colocaram 
as crianças no local que era a lanchonete em um calor danado. Parece que tem 
hora que o poder publico brinca com a cara do povo. Para meia duzia ta ótimo, 
ta muito bom. Mais para quem ta acompanhando não tá pessoal, infelizmente 
não tá do jeito que a população merece, que nós precisamos, que Jataizinho 
precisa. Não estou falando desse administração e nem dois oito anos que passou, 
estou falando lá de trás, que se pegasse lá de trás até 2013 essa cidade nossa era 
pra ser modelo. É muito pequena para estar na situação que está, a nossa cidade 
infelizmente está feia, falta asfalto, pintura, falta galeria, falta tudo. Só que pra 
meia duzia está uma beleza e eu não vim aqui para criticar prefeito, eu quero 
achar a solução. Acho que os vereadores precisam dar as mãos, não adianta vir 
aqui o vereador Fábio, o vereador Anilton falar: Foi eu, o vereador Fábio e o 
prefeito. O que nós seis vereadores estamos fazendo aqui? Não adianta o 
prefeito pegar na mão do vereador Fábio, vereador Anilton, eu acho que não, 
acho que ele tem mais seis vereadores, mais sete vereadores. Eu infelizmente 
acredito vendo, eu vou acreditar nessa, no terreno eu acredito, nos Vieira eu 
acredito, o pouco que eu conheço dos Vieira eu acredito, mais na instalação das 
empresas ali eu só acredito a hora que estiver em pé, funcionando. Deu emprego 
pra dez, vinte, duzentos, eu só acredito vendo. Porque só vivemos de promessa, 
começamos o ano dizendo vamos ajeitar o maria Julia, vamos fazer galeria, 
vamos arrumar a rua do meio, vamos arrumar a rua da pedreira, vamos arrumar 
a Vila. Gente vamos pegar 2014, os nove, vamos todos juntos. Porque deu o 
entender que os outros sete aqui não faz nada. Eu entendi isso a hora que o 
vereador falou aqui. São essas minhas palavras e eu desejo um felix natal a 
todos e um feliz ano novo a todos, aos ouvintes da Radio Nova Geração, que 
Deus abençõe que 2014 seja melhor, que infelizmente 2013 não funcionou. 
Muito boa noite”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Senhor presidente, 
nobres vereadores, munícipes aqui presente, uma boa noite a todos. Sobre o 
presidente da Vila, desde de o começo estamos cobrando sobre a ponte da vila, 
estivemos lá cobrando e espero que o ano que vem seja resolvido esse problema 
e os demais problemas de Jataizinho. Como é citado em todas reuniões o 
conjunto Maria Julia, aquele povo sofrido como todo mundo comenta nas suas 
cobranças. Amanhã tem dois caminhões de tapa buraco, de pixe, podia tapar os 
buracos da principal rua do Maria Julia. Espero que não fique só nesses dois 
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caminhões mais que venham mais caminhões de asfalto para que tampem todos 
esses buracos de Jataizinho. Que está realmente uma vergonha, onde a gente 
passa tem que estar desviando de buraco.  Quero agradecer a todas as pessoas 
que acreditaram em nós, cada vereador fez o seu papel atendendo as pessoas na 
medida do possível.  O vereador não tem a caneta na mão, então ele não pode 
fazer tudo aquilo, e só tem o poder de cobrar, quem tem o poder de fazer é o 
executivo. E nós em todas as reuniões cobramos, é na zona rural, na saude, na 
educação nós estamos aqui cobrando. Recebemos também um abaixo assinado 
do pessoal lá da Vila, mais de trezentas assinatura, da doutora Paula Fernanda. 
Eu acho que se tem essas pessoas acreditando na doutora Paula, eu acho que ela 
merece confiança. Como acabou a APMI e a população está querendo ela lá, 
acho que o prefeito teria que arrumar um jeito de encaixar a doutora Paula no 
posto de saúde.  É o desejo da população, ela está tratando bem a população e 
isso é muito importante. Então o vereador laércio deixa um apoio a doutora 
Paula Fernanda. Quero desejar um feliz natal a toda familia de jataizinho, que o 
menino Deus de muita paz, saude aquelas pessoas que também acreditaram em 
mim, que votaram em mim, que não votaram em mim, mais que Deus ilumine 
suas casas, seus lares, seus familiares e que o ano que vem possamos estar 
fazendo inaugurações como o parque industrial tão sonhado em Jataizinho. E 
que o vereador Laércio Quitério estará aqui o ano que vem trabalhando por 
jataizinho. Quero desejar um feliz natal para toda minha familia Quitéria, 
familia, Terra, familia Tarosso que também está junto. Quero mandar para os 
familiares dos vereadores um feliz natal e feliz ano novo. Muito obrigado”. O 
Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite senhores vereadores, senhor 
presidente, munícipes presente  em especial a helena, irmã do Clóvis que veio de 
Londrina até aqui para nos prestigiar. Quero mandar um abraço para o Juninho, 
para meu irmão, para o Fábio ganso, mazolão que está nos ouvindo lá no morro 
da formiga. desde de já gostaria de parabenizar o padre José Antonio e o Marcão 
que está aqui presente. Abraçando o Marcão eu quero abraçar a todos que 
trabalharam na festa da padroeira e que foram todos voluntários. Quero mandar 
um abraço para o Odemir Marques Briola presidente da Radio de Jataizinho, que 
correu atrás dos shows e que foi uma belíssima festa. parabéns a todo o pessoal 
da Igreja Católica, que o pessoal trabalhou de coração. Onde teve muita gente 
almoçando, passaram muitas crianças todos os dias ali. Quero pedir para que 
mande um oficio para o Antônio Carlos, conhecido como Nenem, quero 
agradecer em nome de todos os vereadores, como munícipes de jataizinho e 
explicar para a população o porque desse oficio. Por causa das fortes chuvas o 
aterro do Antonio Jose Vieira onde era pra ser feito as casas, foi dado uma 
atrasada e a construtora cobrou da prefeitura a data de entrega desse aterro. E 
como estragou um caminhão, o Antonio forneceu um caminhão de propriedade 
dele, sem custo algum para a prefeitura, para a prefeitura custear apenas o óleo 
diesel. E o caminhão dele trabalhou de graça para a prefeitura, essa é a vontade 
que a gente vê de uma pessoa que quer que a nossa cidade cresça. Então em 
nome de todos os vereadores aqui, que mande um oficio para o Antonio Carlos. 
Que emprestou também a máquina dele para fazer o meio fio dos loteamentos e 
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do conjunto, de graça, sem custeio nenhum. Não era do meu mandato, mais 
quero que o senhor mande um oficio para o Pedro Germano também, que todos 
temos um pensamento que quando acordamos pela manhã temos que acordar 
com o pé direito. E eu comento em todos os lugares que vou que quando o 
Wilson Fernandes pegou a administração de nossa cidade não tinha pneus, não 
tinha verba, não tinha nada. Foi o Pedro Germano que ajudou com os pneus. 
Acho que muita gente deve lembrar que foi o Pedro que emprestou um 
caminhão para recolher os lixos e entulhos de nossa cidade, e naquela época não 
foi lembrado, então estou lembrando e quero que mande um oficio em nome de 
todos os vereadores. Quero agradecer ao Pedro Germano e a toda sua família, a 
Clair, a todos pelo trabalho que eles fazem por nossa cidade. Quero que mandem 
esses oficio não só em meu nome mais em nome de todos os vereadores. E 
respeito da doutora Fernanda eu estou com um abaixo assinado, uma cópia, mais 
eu quero que depois a população me passe o original, porque eu vou estar 
assinando juntamente com toda a população. Porque eu sei do trabalho, sei da 
pessoa idônea que é a doutora Fernanda, porque não é qualquer pessoa que tem 
esse carinho, que a população tem por ela, e desde de já quero dar os parabéns a 
todos vocês, e todos que assinaram e reconheceram o trabalho dela. E pedir aos 
nobres edis que se ela não pode ficar pela APMI, que ela possa ter um cargo de 
confiança. Porque o intuito nosso é agradar e ter a população contente. Então 
quero dizer que estou junto com vocês”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Senhor presidente, meus nobres pares, munícipes aqui presente, ouvintes da 
Radio Nova Geração meu boa noite. Eu quero começar puxando a orelha do 
meu nobre vereador Fábio, que ele não pode mandar oficio em nome de todos os 
vereadores. Porque é a mesma coisa do projeto, eu entrei com um projeto e 
solicitei a assinatura dos meus nobres pares. Respeito a opinião dos que não 
assinaram o meu projeto, e que o projeto vai ficar ai até a votação, então em meu 
nome eu não aceito. Primeiro que o Antonio Carlos me procurou a semana 
passada  dizendo que o Reinaldo, secretário de obras pediu para ele falar pra 
mim sobre o caminhão pipa. Que o vereador Maurilio estava querendo caçar ele 
por causa de caminhão pipa e eu nem sabia disso. E segundo ele me falou que o 
caminhão estava trabalhando por dia, quatrocentos e cinquenta reais por dia livre 
do óleo. Então não é de graça, então não é cedido. Então vereador, tem alguma 
coisa errada, e como eu já disse aqui em outras reuniões, onde disseram que iam 
construir a creche, uma creche lá no morro da formiga. Que inclusive eu falei 
que pra construir creche o município tem que ter terreno, escriturado no nome 
do município e fazer a doação pro ministério da assistência social para depois 
vir a verba. Inclusive o vereador Jorge hoje confirmou. Agora pode vir o Cras 
porque o município vai passar o terreno. Porque a muito tempo nós fizemos a 
doação desse terreno para fazer a delegacia. Ai confirmou o que eu tinha dito lá 
atrás. O vereador Anilton disse aqui hoje que o município vai ter dez alqueire, é 
isso né? Porque veja bem, eu estou com 52 anos e não acredito em papai noel, 
porque uma doação, um alqueire é mais de cem mil reais. Ao mesmo tempo não 
dá pra entender, o empresário senhor Alexandre teve que comprar um terreno. 
Porque a empresa perfurados estava até para ir embora. Porque estava aqui 
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embaixo, mudou lá pra cima deu problema, o empresário teve que comprar um 
terreno particular. A Rainha da Paz começou querendo investir no município, o 
município não tinha terreno, comprou um terreno ali do lado do pedágio, 
fizeram a terra planagem, a prefeitura deu uma mão, colocou o maquinário, mais 
também está parado. Então não dá pra entender essas coisas que são ditas aqui. 
E ai a gente fica aqui falando, brigamos aqui um com o outro, talvez até 
discutimos, mais sempre em prol da população. Como o vereador Clóvis disse, 
nós somos considerados oposição aqui, eu fui oposição, já fui situação, mais 
sempre votei em prol da nossa população. Como foi falado aqui do Jardim Maria 
Julia, quem prometeu o asfalto foi a administração passada com a atual, que 
foram lá na casa de cada morador do Maria Julia e disseram que o asfalto estaria 
pronto até dezembro de 2012. Mais foi para enganar a nossa população, para 
enganar aquele povo sofrido que mora no Maria Julia, pra ter o voto. Os anos de 
2012 e 2013 se passou,  estamos encerrando a ultima cessão de 2013 e nem se 
mexeu no asfalto. Existe um buraco aqui na frente do prédio, a administração 
não está conseguindo tampar um buraco e como vai fazer asfalto no Maria Julia? 
O prefeito fez um asfalto em cima de outro asfalto ali na praça e eu estava até 
botando fé, porque realmente o asfalto estava feio, depois fez um pedaço na 
avenida Paraná, na Orlando Sales, aqui na Piquiri. Então tá Bom, nós até 
defendemos aqui o prefeito porque muita gente disse que ali já tem asfalto, mais 
eu disse que importante é que está fazendo. Mais faz três meses que você não vê 
nada, nem o tapa buraco estão fazendo. E ai a gente encerra o ano perguntando 
cade o projeto do abono salarial de dezembro que dá pra todos os servidores? 
Não veio para essa casa. E depois culpam a câmara de vereadores que não 
votou, o prefeito já falou que já deu o abono esse ano. Mais todo mundo sabe 
que o abono que foi pago era o de dezembro de 2012 que o prefeito passado não 
pagou. E ai jogaram a cãmara de vereadores contra os funcionários públicos. Em 
2012  reuniram todos os servidores publicos dentro da casa da amizade e 
disseram que cada servidor ia ter uma cesta a partir de Janeiro de 2013. E 
terminamos o ano  sem a cesta do servidor, e ai a gente escuta essas ladainhas. 
Como veio a empresa do couro na época da eleição, fizeram quarteirão de fila 
porque disseram que iam dar mais de trezentos empregos, e a administração 
passada pagou aluguel de um ano para essa empresa que levou o dinheiro do 
município, e foi embora. E ai a gente é obrigado a ouvir certas coisas que não dá 
para acreditar. Hoje eu vi o vereador Cicero conversando com o prefeito de 
Assai pelo facebook, Luiz Mestiço, e lá em Assai o prefeito está dando um 
abono de setenta reais. Então, é muitas promessas, e o povo é muito humilde, 
simples, e eles acredita e quando vê não aconteceu nada. Passou o ano e nós não 
tivemos uma pintura no posto de saúde, o nosso terminal rodoviário está caindo, 
as nossas quadras abandonadas. Olha, Jataizinho não vem pouco dinheiro não, 
durante o ano de 2013. Por isso que eu sempre falei aqui e até defendi o prefeito 
atual na reunião passada, que talvez o prefeito atual não tem culpa. Porque ele 
era vice e não participou da administração e não sabia talvez das dificuldades. E 
o prefeito atual fazia reunião com o ex prefeito e prometia as coisas e agora não 
tem condições de cumprir. E o povo está cobrando, cobrando do vereador Jorge, 
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do vereador Cicero, do vereador Dil, vereador Laércio, vereador Alex, vereador 
Fabinho, vereador Anilton, vereador Clovis, vereador Maurilio. E eu cheguei a 
conclusão meu caro vereador Alex presidente da casa, só para encerrar, que 
muitas vezes eu escutei de pessoas da administração passada, ligada ao ex 
prefeito, que quando acabou o remédio no posto de saude e que hoje também 
está faltando, que os remédios eram da administração passada, e que essa 
administração não comprou remédio. porque hoje é só reclamação, pessoas vão 
no posto de saude e não tem remédio. Então meus caros ouvintes, uma coisa eu 
tenho certeza, eu fiz meu papel de vereador aqui durante o ano de 2013. Porque 
alguns vereadores já disseram aqui que vereador não tem a caneta na mão, mais 
que o vereador está aqui para fiscalizar e eu fiscalizei. E quero responder ao 
 vereador Vereador  que eu fui funcionário da prefeitura até o ano de 2012, 
peguei liceça e quando voltei fiquei na secretária da educação, mais fiquei um 
mês. E o prefeito passado me exonerou do cargo, e quando fui exonerado eu 
tinha licença premia, eu tinha féria, tinha decimo terceiro que o prefeito passado 
não me pagou. E eu até falei na reunião passada aqui que eu tenho que agradecer 
o prefeito atual de entender que realmente é direito trabalhista, e ele me pagou 
em quatro parcelas. E eu fiquei sabendo hoje através do senhor Mateus,  que 
quem pegou os empenhos aqui, até brinquei com o Cicero aqui, que o Cicero 
que pegou os empenhos aqui, o Cicero disse que não, depois culparam o 
vereador Fábio. Mais eu fiquei sabendo que através do ex prefeito, o senhor 
Wilson Fernandes, que mandou os empenhos para o senhor Dorival e o senhor 
Dorival que mandou os empenhos para esse Jornal de Assai. E eu quero avisar 
aquelas pessoas que tem interesse, que os empenhos só pegaram até o mês de 
agosto, então já tem setembro e outubro aqui na câmara e isso aqui é livre para a 
população. Eu recebi o que era de direito meu, agora de que recurso foi pago 
para mim não enteressa. Como eu falei na reunião passada, eu recebi o que é de 
direito, porque o ex prefeito pagou para alguns servidores licença premium, 
porque se aposentaram e não tinham tirado, ferias, decimo terceiro, então eu 
tenho o mesmo direito. Mais só estão fazendo um filme aqui só porque eu sou 
vereador, e venho aqui e falo a verdade. Então quero dizer para quem pegou 
aqueles empenhos que setembro e outubro está a disposição aqui na câmara. 
Obrigado presidente”. O Sr. Presidente diz: “Antes de eu passar para o período 
da ordem do dia, eu queria fazer um comentário rápido e agradecer a presença 
de todas as pessoas que se fazem presente, a Valdeti, Dódi, Preta, Maria, Raira, 
Roseane, que encabeçaram um abaixo assinado pela permanência da doutora 
Fernanda, dentista que era lotada na Vila Frederico. Essa presidência acusou o 
recebimento desse abaixo assinado e já é uma cobrança dos nove vereadores que 
pudesse haver uma forma da doutora Fernanda estar continuando nessa 
administração. Embora nós sabemos que muito foi as especulações no nome da 
doutora Fernanda, e que a doutora Fernanda desde a campanha foi uma peça 
fundamental, uma pessoa integrante no palanque do prefeito atual, que pedia 
votos para ele e ao pedir o voto falava da sua permanência na nessa 
administração de 2013 a 2016. Acontence que o prefeito logo apos que ganhou a 
eleição começou os empecilhos. Primeiro diziam que ela iria assumir a 
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secretária de saúde, depois por um problema de saúde o prefeito se esquivou e 
ela não tornou secretária de saúde. Depois veio o pedido de demissão da 
secretária de assistência social, se cogitou que a doutora Fernanda seria a 
responsável pela  assistência social do nosso município. O prefeito se esquivou, 
foi para o facebbok, tirou foto com a doutora Fernanda e ela não foi para a 
assistência social. Bom, resumo da ópera para vocês entenderem, depois, agora 
criou-se uma ilusão de que teria um projeto para criar um cargo para a doutora 
Fernanda e que esse projeto estaria na câmara. E muitos populares da Vila 
Frederico principalmente, falaram para o presidente dessa casa, talves para 
alguns vereadores se esse projeto ia para votação, e esse projeto nunca veio para 
a câmara. Então na verdade a camara tem as mãos atadas quanto a contratação 
da doutora Fernanda, nós não temos o poder de colocar ela em cargo nenhum. O 
que nós podemos fazer como disse o vereador Fábio, é nós estarmos assinando 
junto o abaixo assinado, é estarmos na luta com vocês. Mais dizer que isso 
depente tão somente do prefeito municipal e que ele possa dar uma explicação 
para a população. Que ele não fique falando que ela é concursada no ceasa e ela 
não pode, porque não tem o cargo. Então que ele chegue e fale para a população 
que a doutora fernanda não vai estar mais por isso, por isso, por isso e pare com 
esse jogo de empurra. Porque fica parecendo que nós vereadores estamos 
tentando dificultar a permanencia da doutora Fernanda aqui. Não tem nenhum 
vereador aqui que rasga dinheiro, e não tem nenhum vereador aqui que toma 
gardenal. Então nenhum vereador aqui é louco suficiente para falar que não quer 
a presença da  doutora Fernanda no nosso município. Porque se estiver um 
vereador aqui  que não quer a permanência da doutora Fernanda no nosso 
municipio eu seria capaz de atravessar essa avenida aqui pelado. Não só pela 
profissional que ela é mais pela persuazão que ela tem de decidir os rumos 
políticos de uma eleição como ela foi na eleição do prefeito Élio Duque. Então 
eu quero deixar a minha posição a vocês que estão aqui presente, nesse intuito. 
Quero também acusar a presença da Irmã do vereador Clovinho, a Helena que é 
de Londrina, a presença do oficial de pedreiro o senhor Januário, Marcão, 
funcionário publico Aureo, meu amigo esquerdinha que esteve comigo na minha 
ultima campanha, celso Biolada, Preta, Riana, a Roseane que esteve na 
campanha comigo. Eu quero também só retificar aqui algumas questões, como o 
ano de 2013 foi o ano das redes sociais, as redes sociais levaram milhões de 
pessoas para as ruas e Jataizinho não foi diferente. A população de Jataizinho 
conheceu os caminhos virtuais, os caminhos da internet, principalmente essa 
maravilha que virou o facebook, que tem políticos que nem trabalham mais, só 
ficam tirando fotos e postando em facebook. Nós politicos que temos o nosso 
perfil no facebook, temos que entender que temos que respeitar todas as 
opiniões que ali dão, desde de que ela seja respeitosa. O vereador Clovinho 
recebeu mensagem no celular, como nós também temos recebido, na questão do 
pagamento do vereador Maurilio Martielho. Eu não estou aqui para defender o 
vereador Maurilio, porque eu não sou advogado dele, mais estou aqui para dizer 
que essa câmara e esses vereadores aqui sabem que o vereador Maurilio foi 
funcionário publico de Jataizinho. E ele teve seu contrato rompido com a 
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administração anterior e esse prefeito atual fez o pagamento dele e isso criou 
uma polemica. E hoje o prefeito foi para o facebook e criticou um cidadão que 
fez um requerimento, como o vereador Maurilio já disse que isso é um 
documento publico e todas as pessoas tem o direito de chegar na camara 
municipal, na prefeitura municipal e requerer os documentos públicos. E esse 
cidadão que estava aqui que é o Dim Dim, ele fez um comentário sobre a 
matéria que teve desse site. Então o Dim Dim colocou um comentário, não sei se 
os vereadores acompanharam, e o  prefeito colocou na pagina dele colocou 
assim: “Engraçado né meu amigo Dim Dim, quando você veio no meu gabinete 
pedir para a prefeitura patrocinar um programa para você, não importava de 
onde viria o dinheiro, era tudo legal, como eu recusei, pois primeiro tenho que 
pagar aqueles a quem a prefeitura deve, ai tá tudo errado. Não se esqueceu que 
ele trabalhava na educação? É só vocês se enformarem melhor.” Eu também não 
estou aqui para defender o Dim Dim, até porque esses dias ele deu um palzinho 
em nós vereadores, mais eu acho que todo cidadão tem o direito de cobrar. 
Agora, eu acompanhei as aventuras do Dim Dim indo até o prefeito Élio 
buscando patrocínio, mais em nenhum momento eu vi o Dim Dim indo atráz. E 
até ele tem gravado e eu gostaria que ele até mostrasse essa pagina do prefeito 
chamando ele no gabinete que tinha um dinheirinho para ele lá, pra ele fazer um 
programa de TV. E que realmente o prefeito atual, por intermédio de uma 
empresa de Londrina, conseguiu um patrocínio, mais para a Radio Nova 
Geração. Rádio essa que o Dim Dim não tem nehum programa, o Dim Dim todo 
mundo sabe que tem um programa no canal 21 de Ibiporã e não recebe nenhum 
recurso público de jataizinho. Hoje eu vi uma postagem de uma eleitora que diz 
assim: “Provopar está distribuindo brinquedos só para quem ganhou convite nas 
escolas, e as crianças que são pequenas e ainda não estudam? Acho assim, ou dá 
pra todo mundo ou não dá para ninguém.Que absurdo isso, agora é dificil 
explicar para o seu filho que ele não pode ganhar o brinquedo porque não tem 
convite. Ainda bem que o meu só tem três anos e não entende muito bem, mais 
penso nas pessoas carentes que ficaram esperando, se não tivesse o convite, 
coitado daquelas crianças. Pré escola não ganhou e quinta serie ganhou, da pra 
acreditar. Na quinta série já estão grandes, meu irmão que é da quinta série 
ganhou e deu para o meu filho porque não tinha interesse no brinquedo que 
ganhou. Alguns organizadores tiveram o bom senso e abriram mão de regras e o 
meu sobrinho que não tinha o papel, ali pegou o presente. Exemplo claro do que 
foi o evento da Provopar”. A Provopar é uma secretaria de ação social do Paraná 
que veio para o nosso município para fazer essa pré campanha eleitoral para esse 
governador que está ai governando nosso paraná. Nada teve a ver com deputado 
estadual e federal, infelizmente a nossa cidade caiu nesse precipício, talvez por 
falta de experiência politica da secretaria de ação social, do prefeito. Eles não 
entenderam na verdade que isso é um tiro no pé, porque o que eles querem é 
passar por quarenta e poucos municípios e tirar fotos bonitas com crianças e 
levar para o governador e falar, nosso papel nós fizemos. Agora o que não pode 
acontecer é brincar com nossas crianças, porque as nossas crianças tem que ser 
respeitadas. Eu até fiquei sabendo de um episódio que teve um vereador que 
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chamou a atenção e um dos coordenadores da provopar, acho que foi o vereador 
Fabinho, eu até parabenizo ele e digo mais, se eu tivesse lá eu também teria 
brigado com esse organizador. Porque além de eles não dar brinquedos para as 
crianças ali, eles levaram brinquedos embora porque não tinha o raio do 
papelzinho. Porque na política a gente tem que ser homem para falar a verdade e 
não ser covarde, o que tem que ser defendido, tem que ser defendido. Agora, a 
culpa é da provopar em ter feito isso? não, a culpa é da administração publica, 
porque se ela não tinha condição de ajudar na organização da provopar, então 
que não deixasse a provopar vir aqui em Jataizinho. Que fizesse a entrega 
tradicional que vai ser dia vinte e três. Porque você não pode explicar para uma 
criança de dois ou três anos que ela não pode pegar um brinqueno e uma da 
quinta série pode pegar. Então, eu não esperava nada desse governador do 
paraná, agora eu espero muito menos desse governador playboy. Que não 
conhece o paraná, não conhece as estruturas de nossas cidades, e agora quer 
aparecer erradamente fazendo de palhaço o povo das cidades onde eles estão 
passando com esse caminhão. Ele deveria pegar esse caminhão e transformar em 
não sei o que car, stork car, que é o que ele gosta de fazer. Deixo aqui a minha 
indignação a esse evento da provopar desorganizado aqui na cidade de 
Jataizinho”. O Sr. Presidente diz: “Querio deixar aqui  todos os vereadores 
convocados para a reunião extraordinária para segunda votação, sexta feira dia 
13/12/2012 as 19:00 hrs, e logo depois os senhores estão convidados para irem 
as 19:30 hr prestigiarem a solenidade infantil de formatura dos alunos das 
escolas municipais. Escola D. Pedro II, Vicente Monteiro, Wilson Chamilete e 
Centro municipal infantil Yeda garcia Tanaka”. O Sr. Presidente passa para a 
Ordem do Dia. O Sr. Presidente colo em discussão o Projeto de Lei nº. 
018/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca em 
Primeira Votação, tendo sido aprovado por unanimidade de votos, isto é, 08 
(oito) votos favoráveis. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações 
Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor Presidente, senhores vereadores, munícipes 
aqui presente mais uma vez boa noite a todos. Como já foi mencionado aqui por 
alguns vereadores eu quero também e deixei para estar comentando nas 
explicações pessoais essa situação da doutora Fernanda, é que mesmo antes de 
vir para Jataizinho eu já tinha uma amizade com ela então quero dizer que tenho 
respeito e muito trabalho dela nesse curto espaço de tempo que ela esteve ali na 
Vila Frederico e mostrou o tamanho de sua capacidade e a maneira que ela 
atendeu não só o povo daquela região mais todos que procuraram ela no Posto 
de Saúde da Vila e em outros lugares, ela fez um trabalho extremamente 
importante para Jataizinho muitas vezes encaminhando pessoas para algum 
centro com maiores condições pra atender a população daqui de Jataizinho. Não 
adianta as pessoas falarem para criar um cargo para doutora Fernanda eu acho 
que o Prefeito tem que arrumar um mecanismo para que ela possa fazer aquilo 
que ela realmente saiba fazer e o povo de Jataizinho tem mostrado aqui nesse 
baixo assinado aqui o tamanho do carinho e do respeito que tem por ela diante 
daquilo que ela faz nessa área de odontologia. O Prefeito tem dado uma 
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prioridade muito grande para tentar atender a nossa saúde, então poderia pagar 
aí a doutora Fernanda através do hospital, ou poderia estar aí embutido um valor 
para que a doutora Fernanda pudesse estar atendendo dentro do hospital 
municipal. Então é uma situação, não adianta colocar a doutora Fernanda de 
Secretária de Saúde, o povo que ela fazendo aquilo que ela sabe fazer, então eu 
sei o quanto ela é capaz porque dentro da minha familia  as pessoas sempre 
buscam o atendimento dela. Meus filhos, minha neta, todos passam pela mão 
dela e eu sei o quanto ela é importante. Não adianta a gente tecer aqui diversos 
comentários e falar que vai vir algum projeto aqui pra essa casa, que não veio. 
Não sei se vai vir, nós temos ai uma sessão extraordinária e se tiver que ter 
vindo algum projeto já teria que ter vindo nessa casa. mais é um caminho que 
pode ser feito pelo prefeito municipal. Hoje de manhã eu conversei com o 
prefeito e justamente nós falávamos de saúde publica. Eu na ultima sexta feira 
fui até o posto de saúde no departamento de agedamento, o vereador Adilson, 
pra ver e nós procuramos ajudar com as poucas coisas que a gente tem de 
estrutura. E tem muita coisa parada em termos de consultas, de especialidades. 
Nós temos lá uma demanda violenta de ortopedia, coisa absurda, tem lá cem 
pedidos e o município consegue três consulta mês. É um,a situação complicada 
que o prefeito vai estar vendo com carinho, neurologista infantil é uma demanda 
violenta. Não existe nenhum profissional que tenha, que consegue atender toda 
nossa região. Cobrei do prefeito cardiologia, temos o doutor Edmundo que 
atende toda terça feira, mais nós sabemos que é uma expecialidade que tem de 
mais. Então que o prefeito possa nesse ano novo que vem possa estar vendo essa 
situação de estar atendendo, pra ver o que custa isso para o município pra ver se 
consegue  atender essa situação. Com relação a doutora Fernanda eu fico triste 
em saber que ela pode não mais atender aqui o nosso povo. Vai ser uma perda 
irreparável para o município porque além de ela ser uma excelente profissional é 
uma pessoa humana. Tem pessoas que vem trabalhar, presta um concurso e diz: 
Vou atender tantas pessoas, acabou, acabou.  Mais a doutora Fernanda se for dez 
pessoas e chegar mais duas ou três ela atende. E écom essa diferença que ela 
conquistou todos os nossos habitantes aqui. Então deixo todo meu carinho e o 
que for nescessario para que ela possa ficar em nosso municipio. Gostaria de 
estar comentando do dia de ontem, do provopar que esteve em jataizinho, bem 
antes eu falei para o prefeito que não daria certo do jeito que foi feito. E 
infelizmente o próprio provopar, ele não deu nenhum tipo de chance para que o 
municipio decidisse alguma coisa nesse sentido e foi do jeito que eles decidiram. 
E eu falei, não vai dar certo. E quando as crianças estavam lá no centro da 
quadra, não ocupou nem 40% porque nossa quadra é grande, eu estranhei porque 
achei que iam colocar em fila todas as crianças ali, meninas e meninos e ser 
entregue ali na frente. De repente falaram que ia ser em outro setor. Mais dia 
vinte e tres o prefeito vai fazer ai a distribuição dos brinquedos para as nossas 
crianças, porque dai é uma responsabilidade do municipio. E desde o inicio o 
prefeito já cuidou para que esse ano as crianças possa receber os brinquedos que 
vai deixar os pais e mães e as crianças bem mais feliz. Porque são brinquedos de 
qualidade melhor dos anos anteriores e que a organização se prepare, porque vai 
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ter anuncio de rua, vai ainda ser definido o local. Então todas as pessoas que vão 
ajudar, funcionários públicos, voluntários, se atenha para ter um grande cuidado 
para não acontecer o que aconteceu no dia de ontem. E que em outros anos que 
o provopar estiver que ajudar, que de o brinquedo para o município, ele vem faz 
sua apresentação, acabando pega suas coisa e deixa os brinquedos. Então era 
isso que eu tinha para falar da provopar, como o presidente vai conceder um 
tempo maior, quero  desde já agradecer todo o povo de Jataizinho, aqueles que 
votaram e não votaram em mim, nós somos vereadores de toda uma cidade, da 
mesma maneira que eu atendo eleitores de outros vereadores, os vereadores 
atendem eleitores meus também. Em cidade do porte de jataizinho não é fácil ser 
vereador porque somos pessoas fáceis de serem encontradas e são muitas as 
cobranças. E dentro daquilo que eu disse já no inicio da cessão, procuramos 
trabalhar e fazer aquilo que sempre tentamos fazer, oferecemos um pouco de 
saude para o pessoal, toda terça e quinta feira a gente procura dar nossos pulos 
ai, através de influencias de deputados. De pessoas que trabalham em alguns 
setores de alguns hospitais da região que consegue nos atender. Eu tenho feito 
um trabalho dentro da área da saúde e vou continuar, não é facil, é o setor mais 
complicado que tem para fazer politica porque é uma nescessidade muito 
grande. Na área do esporte sempre procuramos ajudar, as pessoas sempre nos 
procuram. Na área da educação eu tenho um projeto desde  quando nós 
ganhamos que é de ajudar as pessoas com materiais escolares. Quero agradecer 
as empresas que já estão falando que vai nos apoiar, vou continuar fazendo meu 
trabalho, fazendo politica sempre, acho que não tem como ser diferente. Quero 
avisar a população que sou candidato a vereador, falta ainda muito tempo mais 
eu não almejo nada de diferente a não ser candidato a vereador. No mandato 
passado tinhamos um sonho mais na hora não foi possível por diversas situações 
e nós perdemos ai inúmeros cabos eleitoraes, então estou trabalhando para ser 
candidato a vereador de novo. Acredito que com o trabalho que fazemos sempre 
vou postular uma cadeira aqui nessa casa e sempre vou trabalhar para atender 
nossa população. A todos que nos ajudaram, principalmente a minha família que 
sempre apoia o nosso trabalho, na minha ausência minha esposa sempre tem 
procurado atender quem tem procurado ela. Quero deixar uma mensagem para 
toda nossa cidade, que tenham um feliz natal, que 2014 seja um ano bom pra 
mim, pra todos os vereadores, pra familia de cada vereador, pra todas as familias 
de Jataizinho, porque é isso que eu desejo pra todos. Quero agradecer o espaço, 
que nós ultrapassamos um pouco os sete minutos e dizer que sempre vamos 
estar a disposição, vamos estar de ressesso mais de um mês e meio mais cada 
vereador nesse período vai atender os eleitores que procurarem. Muito obrigado 
a todos”. O Sr. Vereador Cicero Guimarães diz:”Quero falar para meu amigo 
Jorge que faço das palavras dele as minhas em relação a doutora Fernanda, que 
eu também vou estar conversando com o prefeito juntamente com o Jorge e os 
demais vereadores pra ver se podemos estar conversando sobre o repasse do 
hospital. E a respeito da doutora Fernanda, sempre atráz de uma grande 
profissional tem uma grande auxiliar, e nós não podíamos esquecer da Cris, que 
a Cris sempre está presente com ela, o povo gosta muito da Cris porque ela 
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atende muito bem. E o que depender desse vereador Gordo, a Fernanda vai estar 
atendendo o pessoal. E falando em saúde esse ano nós demos um avanço muito 
grande a respeito do repasse do hospital, onde inclusive nós temos a filha do 
vereador Maurilio que atende o pessoal na fisioterapia e os profissionais que lá 
atende. Quero mandar um abraço para minha amiga Bié e a todos os 
funcionários do hospital, a Cris, a Rosalva, Maria Zanela, enfim a todos que 
estão lá atendendo a população. Ao doutor Mario Sato, Doutor Luiz Sato, que 
atende o pessoal com todo carinho desde de já deixo meu feliz natal e prospero 
ano novo. E eu não canso de dizer que o Mario Sato é um profissional que veio 
para Jataizinho e que faz a diferença.  A todos os funcionários da sáude, as 
atendentes, os motoristas da ambulância, enfim a todos. Não poderia deixar de 
passar em branco, porque na segunda passada ia comentar mas acabei 
esquecendo, quero parabenizar a associação comercial aceja, pelos enfeites de 
natal,  ao prefeito que deu apoio, ao Luiz, ao Zé da Grafica, a todos os 
comerciantes que acreditaram e investiram e a cidade está bonita. A festa da 
padroeira que também foi ótima, e desde de já agradeço a associação. Eu tenho 
um comunicado do departamento de educação, como o presidente diz, eu quero 
acusar aqui o convite. Quero agradecer o diretor de educação o senhor Celso 
Ribeiro que enviou essa nota aqui. “Convidamos vossa senhoria para prestigiar a 
solenidade de formatura da educação infantil dos alunos das escolas municipais 
D. Pedro II, Vicente Rodrigues Monteiro, Wilson Chamilete, Centro municipal 
infantil Yeda Garcia Tanaka, a realizar no dia 13 de dezembro 2013 as 19:30 hr 
no Ginásio de Esporte Domingão, localizado a rua nicola pansardi. Resalto aqui 
o nome das diretoras: Diretora da escola D.Pedro II Generosa Bogo, Diretora da 
escola Municipal Wilson Chamilete, Vania Patricia dos Santos, Diretora da 
escola Municipal Vicente Rodrigues Monteiro, Edna Aparecida Furlan, Diretora 
do cemei Yeda garcia tanaka, Patricia Ferreira Gaion. E a nossa assessora 
pedagoga da educação infantil, Natália da Silva Bugança, minha companheira de 
serviço e em nome dela eu cumprimento todas as diretoras e convido a 
população que esteja presente na sexta feira as 19:30 hr para essa solenidade. E 
quero falar que foi um prazer fazer parte dessa casa, primeiro ano de mandato 
ter vossa excelência como presidente e a todos os meus companheiros de 
cadeiras, desejo a todos um 2014 repleto de realizações junto com suas familias, 
a todos os ouvintes, e desde já agradeço o nosso advogado o zeca, o Anderson, o 
Juliano, a Gisele e a Maria.  Um feliz natal a todos e a você Cris, continua sendo 
essa pessoa que você é, aqui fica as palavras do vereador Gordo. Boa noite a 
todos”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Mais uma vez boa noite a todos, 
na verdade eu só quero deixar meu apoio ao pessoal que estão com a doutora 
Fernanda e dizer que se é bom pra vocês é bom pra mim. E se é bom para vocês 
é bom para o município, se é bom para o município esse vereador quer fazer 
parte disso. Como o vereador Fábio falou, eu também gostaria de estar 
assinando esse abaixo assinado pra estar ajudando. Se precisar de ir no gabinete 
do prefeito pra falar com ele pra ver um meio de ajudar a manter a doutora ai, eu 
estarei apoiando vocês. “ Os municipes falaram algo”. Quero deixar claro que 
sou favorável. Se existe algum projeto pra vir para essa casa, se chegar algum 
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projeto aqui acredito que todos vão ser favorável. Boa noite a todos, feliz natal e 
um prospero ano novo e que 2014 seja melhor que 2013 porque nós merecemos. 
Boa noite”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Gostaria de estar lendo aqui uma 
reflexão, gostaria que todos os vereadores, funcionários ouvissem e prestasse 
muita atenção, achei muito bonita e gostaria de passar isso para vocês. “ Um 
fazendeiro colecionava cavalos e só faltava uma determinada raça, um dia ele 
descobriu que seu vizinho tinha esse determinado cavalo,assim ele atazanou seu 
vizinho até conseguir comprá-lo. Um mês depois o cavalo adoeceu e ele chamou 
o veterinário que disse: Bem, seu cavalo está com uma virose e é preciso tomar 
esse medicamento durante três dias, no terceiro dia eu retornarei e caso ele não 
esteja melhor será nescessário sacrificá-lo. Neste momento um porco escutava a 
conversa. No dia seguinte deram o medicamento e foram embora, o porco se 
aproximou do cavalo e disse: Força amigo, levanta daí senão você será 
sacrificado. No segundo dia deram o medicamento e foram embora novamente, 
o porco se aproximou novamente e disse: Vamos lá amigão, levanta se não você 
vai morrer, vamos, eu te ajudo a levantar. No terceiro dia deram o medicamento 
e o veterinário disse: Infelizmente vamos ter que sacrificá-lo amanhã, pois a 
virose pode contaminar os outros cavalos. Quando foram embora o porco se 
aproximou do cavalo e disse: Cara, é agora ou nunca, levanta logo, coragem, 
vamos, vamos, agora mais depressa corre, corre, você venceu campeão, 
conseguiu se levantar. Então de repente chega o dono do cavalo e vê ele 
correndo em volta, isso é um milagre o cavalo melhorou, isso merece uma festa, 
vamos matar o porco. Ponto de reflexão, isso acontece com frequência em vários 
lugares, ninguém percebe qual é a pessoa que realmente tem mérito pelo sucesso 
ou que está dando suporte para que as coisas aconteça. Saber viver sem ser 
reconhecido é uma arte, se algum dia lhe disser que seu trabalho não é de um 
profissional, lembrem-se, amadores construiram a arca de Noé, profissionais 
construiram o Titanic. Procure ser uma pessoa de valor ao invés de ser uma 
pessoa de sucesso. Quero deixar aqui meu grande abraço a todos os vereadores 
dessa casa, a todos os funcionários, e dizer que foi muito bom estar com vocês 
esse ano. Muito obrigado a todos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Bom senhor presidente, meus nobres pares, munícipes que estão presentes até o 
final da sessão, ouvintes da Radio Nova Geração. Quero cumprimentar a nova 
diretoria da apae que foi eleita a semana passada, que continua o Dirceu Urbano 
sendo o presidente lá da apae, parabéns por mais uma eleição porque não teve 
nem candidato para concorrer com ele, sinal que prestou um bom serviço. 
Começar dizendo que todos os vereadores receberam o abaixo assinado do 
pessoal ali da vila, de todos que são atendido pela doutora Fernanda. Aquilo que 
sempre falei no começo que a câmara de vereadores ela não tem a caneta, mais 
eu tenho a certeza que se ela tivesse a caneta na mão talvez nem precisaria da 
nossa população estar fazendo um abaixo assinado. Isso depende só da parte do 
executivo. Eu fiquei quatro anos brigando porque Jataizinho não tinha um 
pediatra, e chegou no período eleitoral de 2012 contrataram o doutor Pançam. 
Eu sempre falo que Jataizinho teria que ter eleição todo o ano, porque em época 
de eleição tudo tem conserto, tudo vai se fazer. Como anunciaram aqui em 2012 
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que a partir de tal data o doutor Pançam ia atender em Jataizinho. Eu que fui um 
crítico parabenizei a administração passada, e eu sempre falo que só não tem 
jeito para a morte. E a vocês que foram os primeiros a se manifestar pela 
permanência da doutora Fernanda, eu conversei acho que umas duas ou três 
vezes com ela quando estive lá no posto, e vi realmente que o povo tem um 
grande carinho por ela. Como a gente vê alguns reclamando de certos 
profissionais em nosso município. Como disseram aqui que tem pessoas que se 
no contrato tem que atender oito ou dez consultas, ele não atende mais ninguem 
e realmente a gente vê que ela é diferente. Quero deixar claro que não cabe a nós 
aqui contratar a doutora Fernanda. Cabe simplesmente ao chefe do poder 
executivo. E eu acho que tem sim, tem Jeito, como o vereador Jorge disse, como 
o vereador Gordo disse através do convenio com o hospital, isso tem que ver 
com o jurídico. A minha menina é fiseoterapêuta e atende toda a terça feira no 
hospital através do convenio. Eu espero que o poder executivo não demore para 
resolver esse problema. Por que o convenio do hospital vence dia 31/12 e 
precisa ser renovado. Jataizinho, chega na época da politica prometem muitas 
coisas, só que depois é diferente, eles esquecem da população, das suas 
promessas e só vão lembrar daqui quatro anos. Ano que vem pode ser lembrado 
porque tem eleição para deputado estadual, federal, governador, 
presidente,senador e pode algumas coisas acontecer em Jataizinho. Em ano 
eleitoral as escolas dão uniformes para os alunos, mais quando não tem eleição 
esquecem das escolas. Jataizinho hoje não pode reclamar, Jataizinho hoje recebe 
o FPM que realmente é bastante dinheiro. S´que infelizmente o dinheiro pra 
certas coisas não acontece. Como eu falei aqui que fizeram uma reforma no 
ginásio de esportes e gastaram mais de um milhão sendo que a cidade vizinha de 
Ibiporã construiu um ginásio de esportes, um pouquinho menor do que o de 
jataizinho e gastou quatrocentos e cinquenta e nove mil reais. E aqui uma 
reforma ficou um milhão e trezentos. Como eu sempre falei aqui que a nossa 
ponte que é uma BR 369, que a administração passada não teria que fazer 
iluminação publica na ponte porque metade da ponte é de Ibiporã, e quem teria 
que fazer a iluminação era a Econorte. Porque quem cobra o pedágio é a 
Econorte, não é o município de jataizinho. E o municipio empregou lá e gastou 
cento e quarenta e sete mil reais, que hoje poderia estar em caixa para resolver o 
problema da doutora Fernanda. E tem muita gente que não gosta de ouvir a 
verdade. O município gastou setenta e um mil reais em um banheiro na praça, 
que nem laje tem, enquanto o município não tem uma capela mortuária. Eu fiz e 
faço o meu papel de vereador, estou cobrando o plano de cargo e carreira, o 
abono, a cesta, os funcionários públicos a maioria ganha salário minimo. Muitas 
vezes a gente faz um projeto aqui e pede o apoio de todos os vereadores, que 
esse projeto é pra não acontecer o que já aconteceu aqui. Para não acontecer a 
roubalheira, e de repente a gente tem o apoio de quatro assinatura. Esse é nosso 
papel, cobrar, fiscalizar, se o dinheiro veio para fazer casas populares, tem que 
fazer casas populares, não pode reformar o ginásio de esporte. Se veio o 
dinheiro para fazer a reforma da rodoviária, tem que ser feito. Mais nem todos 
os vereadores tem o apoio de todos, porque alguns tem interesse. Como falaram 



 

 

21
hoje dos brinquedos, conversei com o vereador Laércio. Vereador Laércio você 
esteve lá? Estive. Quando que o senhor foi convidado? Fui convidado no 
domingo de tardezinha ligaram pra mim. Pra mim nem ligaram convidando. 
Porque nem ligaram pra mim? Porque eu sou considerado oposição. Não sei se 
ligaram para o vereador Clovis. Só que de repente acontece o que aconteceu, 
como eu fiquei sabendo que uma escola, onde a esposa do vereador Jorge 
trabalha, a escola Wilson Chamilete, todo mundo recebeu presente. Se é verdade 
eu não sei, então é diferente. Hoje eu ouvi isso, então olham bem o que acontece 
dentro de uma administração. E algumas escolas tem que sair o sorteio, então é 
tudo diferente e não dá para acreditar nessas coisas. Infelizmente é desse jeito, 
não sei por qual o motivo e se realmente aconteceu isso, se a escola Wilson 
Chamilete todos os alunos receberam os presentes. Mais eu ouvi um comentário 
que recebeu, e se recebeu está errado. Porque as outras escolas não receberam, 
foi feito sorteio. Eu não posso falar se realmente aconteceu, mais hoje saiu esse 
comentário. Nós sabemos que todo ano o vereador Jorge corre, batalha 
realmente para a escola onde a esposa dele é a diretora da escola. Corre atrás e 
consegue os presentes, não sei se pela provopar, não sei se por empresários, 
mais todo ano a escola dá. mais quero dizer meu caro presidente, que termino o 
ano de 2013 de cabeça erguida, de olhos abertos e ouvidos para ouvir nossa 
população, dos anseios da nossa população. E dizer que estarei aqui novamente 
a partir do ano que vem para as coisas boas que o chefe do poder executivo 
mandar aqui para a câmara. Eu tenho certeza que o que for bom para a 
população, não só eu mais todos os vereadores estarão aqui apoiando. Agora, as 
coisas que não trazem benfeitorias para a nossa população pode ter certeza que 
vai ter eu, vereador da oposição, criticando, vereador Clovis, vereador Laércio, 
vereador Alex faria que é presidente da câmara que foi eleito do lado da 
administração atual, mais que graças a Deus tem nos apoiado nas coisas de bom 
para o nosso município, e as coisas que não são também tem apoiado a oposição. 
E que desejo para toda população de jataizinho um feliz natal e um prosero ano 
novo e que Deus queira que 2014 vai ser melhor que 2013. Obrigado 
presidente”. O Sr. Presidente diz: “Não tendo ninguém mais a fazer uso da 
palavra, gostaria de fazer alguns comentário desse primeiro ano de mandato do 
quadriênio de 2013 a 2016. Quero em especial mais uma vez dar um boa noite a 
todas as pessoas que estiveram aqui presentes, principalmente as pessoas que 
nos acompanham pela Radio nova Geração. Quero nesse ultimo discurso relatar 
algumas coisas que foram de suma importância a nossa sociedade Jataizinhense. 
Lembrando a população que o principal dever do vereador é fiscalizar, criar leis, 
projetos, desde de que seja projetos que não crie despesas para o município. 
Então a gente tem que saber que o papel do vereador é muito resumido e que o 
principal mesmo é a fiscalização. Mais mesmo assim nós conseguimos no 
primeiro ano de mandato cortar o cordão umbilical que ligava a camara a 
prefeitura. Nós vinhamos de três presidências passada onde os três últimos 
presidentes eram ligados ao grupo do prefeito municipal. Isso muitas vezes dava 
um teor de exercício negativo, porque muitas vezes a gestão da câmara ela tinha 
opiniões diversas do prefeito municipal onde muitas vezes o prefeito lá de baixo 
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queria saber por exemplo até quanto a câmara gastava com um simples tonner 
da impressora da câmara. Nós viviamos um momento onde a presidência muitas 
vezes tinham que especificar detalhadamente no oficio do pedido o que a câmara 
municipal gastava por mês. E na nossa presidência, a presidência dessa mesa, 
 nós cortamos esse cordão umbilical. Não pelo fato do presidente dessa casa ter 
sido renegado pelo seu berço, não por esse presidência ter sido expurgado do 
grupo que apoiou por quatro anos. Mais por entender que uma câmara é forte 
com seus vereadores quando ela entende que junto nós podemos estar cobrando 
do prefeito municipal seja ele quem for, que as conquistas tem que acontecer. 
Então foi talvez por esse chamamento que eu tive desde o primeiro dia do meu 
exercício como presidente aproximadamente a um ano atrás, quando eu fui 
chamado de Judas aqui, o vereador Fábio foi chamado de Judas aqui no dia da 
posse. E nós tivemos nossa cabeça erguida no nosso primeiro ano de mandato, 
cumprimos com nosso papel de vereador. Porque na verdade esse presidente não 
se acovardou pelo grupo que manda em Jataizinho a nove anos, esse grupo que 
exerce um poder de querer amedrontar a todo o custo aquelas pessoas que 
enfrentam de frente o poder que é emanado por eles. Fui caluniado, fui 
denunciado por fazer o certo, por levantar falsas politicas publicas que foram 
feitas pelo ex prefeito municipal, que levou com que ele estivesse com as contas 
reprovadas e o Juiz da comarca de Ibiporã o levou a ter o seu exercício politico 
negado para os próximos oito anos. Isso não foram coisas que nós os vereadores 
inventamos, foram coisas que eles praticaram dentro da prefeitura nesses 
últimos oito anos. Pagamentos de várias empresas de consultorias nesse 
municípios que ainda estão por vir. Quando eu digo que empregaram o dinheiro 
publico em consultorias, eu digo que a prefeitura nos últimos oito anos pagou 
empresas particulares para dar opiniões jurídicas, sendo que tem advogados na 
prefeitura. Para dar opiniões de engenharia se tem engenheiro na prefeitura, para 
 opinar sobre a contabilidade na prefeitura sendo que tem contadores na 
prefeitura. Então foram essas as coisas que muitas as vezes levaram com que o 
presidente dessa casa estivesse a rejeição pelo grupo de um ex e de um atual 
prefeito. Que tem aquelas pessoas que blindam quem está no poder e não 
deixam você chegar perto, para que você possa abrir a cabeça da pessoa, tentar 
colocar algo de útil. Para que ela possa transformar a cidade que ela quer e não 
viver de ilusão, não viver de faz de conta, sem viver prometendo tudo para os 
outros na internet e não fazendo nada. Em 2013 foi o ano das redes sociais e o 
povo de Jataizinho entendeu  que deve cobrar os seus direitos. muitas vezes 
vimos o prefeito dando respostas, pedindo opiniões no facebook, assim como 
vereadores e nas redes sociais. Mais eu digo que Jataizinho precisa muito mais, 
não adianta o prefeito hoje ir nas redes sociais e dizer que uma empresa de 
refrigerante como a Grapet, é hoje uma realidade no nosso município, que em 
2014 ela vai estar em nosso município, se ele não estiver no minimo a pedra 
fundamental que é o terreno dado e a empresa constituida em nosso município, 
que não tem até agora. Não adianta ele falar de parque industrial como já foi 
comentado aqui, foi comentado pelo vereador Clovinho também. Não adianta 
ele falar de parque industrial se ele não estiver pelo menos um contrato de 
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parceria com o grupo Vieira, onde ele tenha no minimo cinco alqueires de terra 
para doar para quem ele quiser. O povo está cansado de ilusão, porque a creche 
que foi prometida no palanque que eu fiz parte, em 2013 não veio. O asfalto que 
foi prometido nas caminhadas pela familia 12, que a caminhada não podia parar, 
que está mais parada do que nunca, não saiu no Maria Julia. As casas populares 
que prometeram só sairam as quarenta e nove que o ex prefeito deixou, que eu 
não sou covarde, o que eu tenho que falar eu falo. E o prefeito foi na Radio esse 
ano e falou que ia sair duzentos e cinquenta casa esse ano e não sairam. E vai 
sair cento e noventa nos próximos anos porque tem um empresário peitudo aqui 
na nossa cidade, que chama-se Luiz Simão, muito criticado por alguns, que está 
peitando tudo sozinho e até agora a prefeitura não deu um caco de tijolo pra ele 
jogar onde ele está fazendo cento e noventa casa. E ainda colocaram no jornal 
que a prefeitura tinha dado a infra estrutura, tinha dado a terra planagem, a 
prefeitura não deu nada. Todos que foram fazer inscrições no escritório do Luiz 
simão sabe que é tudo feito pela empresa dele. Até agora a prefeitura não entrou 
com nada. Só saiu nas fotos. Todo dia eu me pergunto, de quem é a culpa? Do 
ex ou do atual? Porque o prefeito atual ele insinua e fala as vezes 
declaradamente que ele não conseguiu fazer nada esse ano porque ele teve que 
consertar as coisas que o ex deixou. O ex fala que ele deu a prefeitura para o 
prefeito atual, ai nós que somos vereadores e vocês eleitores, a duvida fica na 
nossa cabeça. Veio um projeto aqui para a camara e nós fomos criticados, 
muitos vereadores tiveram que se defender aqui, que não deu tempo de pagar o 
abono salarial o ano passado, que nós votamos em Janeiro ou Fevereiro se eu 
não me engano e fomos criticados que nós atrasamos o projeto. Que o ex 
prefeito tinha deixado o abono depositado na conta. E hoje nós vemos os 
funcionários falarem que não vai ter abono, porque o prefeito falou que já pagou 
o abono em janeiro. Ele fala que ele pagou que o ex prefeito não deixou o 
dinheiro depositado. E nem os aluguéis que a prefeitura paga hoje, vários 
imóveis alugados ai, em dezembro nem esses alugueis o ex prefeito pagou. 
porque em janeiro o prefeito atual teve que pagar uns dois meses de aluguel. 
Cesta básica dos funcionários não veio, plano de cargo e carreira dos 
funcionários não veio, abono de dezembro não vai vir, parque industrial não 
veio, casas populares não veio, o que veio para Jataizinho? O asfalto não veio, 
esses dias eu vi uma postagem bonita no facebook, depois o menino tirou porque 
quando você coloca um negocio, a pressão é tão grande que as vezes você tem 
que tirar porque se não você não aguenta a pressão. O menino colocou assim: “ 
vindo a Jataizinho, visite os nossos buracos”. E ai ficou um ar meu libidinoso, ai 
alguém falou: o meu não, ai ele colocou: não, os buracos do asfalto da nossa 
cidade, aqui você tem os melhores e maiores da região”. Eu fiquei pensando na 
criatividade, só que aqui você tem que cuidar de quem você critica e de que jeito 
você fala. Ou as vezes você tem que atacar uma pessoa para pegar em outra. Eu 
vi um diretor hoje por exemplo insinuar que a população é sem educação que 
deixou a praça suja na festa da padroeira do município. Agora eu passei lá e não 
vi um latão de lixo na praça. E se um vereador falar aqui que quem teria que dar 
limpo ali teria que ser a organização da festa, eu não tô mentindo, eu tô falando 
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o que deveria ser feito. A igreja acabou a festa, ela teria que mandar limpar tudo 
e dar organizado. Porque ela é responsável pelo que ela fez ali. mais se o 
vereador falar isso amanhã centenas e centenas de católicos vão falar que o Alex 
está falando mal da festa da Igreja Católica. muitas vezes o secretário, o diretor 
tem medo de falar isso. Ai ele fala que o povo não tem educação, que suja tudo, 
que quebra tudo. Primeiro ano de mandato acabou, falta 75% da gestão. Quero 
parabenizar todos os nove vereadores pelo trabalho que fizeram, eu sei que cada 
um teve o seu momento, e cada um desempenhou sua vida politica da forma que 
achou nescessário. Hoje por exemplo eu tive um pedido de licença de um 
vereador, pediu para tirar uma licença sem vencimentos para tratar de assuntos 
particulares. Ele queria se afastar da câmara por 60 dias, eu pedi para que o 
vereador refletisse e amadurecesse essa idéia, esse ressesso que nós estamos 
entrando hoje e analizasse e quando voltasse a reunião se ele queria mesmo se 
afastar por motivos particulares. Pra isso acontecer eu tenho que mudar toda 
uma estrutura da câmara, eu tenho que tirar ele da presidência de algumas 
comissões,  eu tenho que passar o Clovinho ou outros vereadores aqui. Então eu 
acho que é o momento do vereador refletir no que realmente está acontecendo e 
que realmente ele possa resolver essas coisas nesse momento de ressesso. Eu sei 
que realmente não é fácil você conviver com seus medos, com seus objetivos, e 
principalmente de quem está na politica, os politicos sérios, são poucos hoje 
mais ainda tem, nós não conseguimos realizar.   Quero agradecer a mesa, ao 
vereador Laércio que é meu segundo secretário, que esteve comigo nesse 
primeiro ano, ao vereador Clovinho que é meu vice presidente, ao vereador 
Fabinho que é meu primeiro secretário e é líder do prefeito Élio Duque. Eu 
posso dizer pra você Fabinho, que eu sei o que você está passando porque a 
liderança de um prefeito não é fácil. Eu sei o que eu passei aqui no mandato 
passado como líder e tenho experiência viva do que fizeram comigo. porque 
você leva criticas de todos os lados e o fogo que mais queima é o fogo amigo, 
aquele que você não consegue apagar porque você não sabe de onde vêm. Que é 
o que tentou me derrubar, mais Deus provou que ele é o meu chão e Ele nunca 
vai deixar eu cair. Começamos o ano de promessas diversas, começamos com 
um coquetel muito bonito na associação onde criava-se o calendário esportivo. 
Gastos com coquetel, comida abundante, o calendário não veio e nenhum 
esporte foi pago pela administração publica, todos foram pagos pelo dinheiro do 
bolso dos donos de times. Coquetéis gastado atoa porque esse calendário não 
serviu. Tivemos um secretário de educação que fez a questão de continuar 
pagando  aluguel de uma impressora no departamento municipal. Um descaso 
com um professor que ganha um pouquinho mais que um sálario e ele gasta 
setecentos alugando uma impressora. Serviços que passaram da licitação que 
estão parado lá embaixo e não sabem como vão pagar. Funcionários 
descontentes, mais não podem falar porque se falar o couro come. E nós que no 
primeiro ano não conseguimos inaugurar uma obra. Mais peço nesse clima de 
natal aos vereadores que ainda não tem nenhuma placa com o nome, porque eu 
tenho algumas, eu peço que os senhores orem, rezem e acreditem que pode 
acontecer, que nesses quatro anos possa vir. Muito bonito os enfeites de natal, 
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muito bonito a reforma da prefeitura mais o povo de Jataizinho está 
desacreditado porque muitas coisas vão de mal a pior. Não adianta chegarmos 
agora na ultima reunião desejando feliz natal, feliz ano novo para a população se 
nós não conseguirmos dar o minimo de condição para a população. Eu peço aos 
vereadores que nesse segundo ano de mandato possam apertar o pé e cobrar, 
cobrar do prefeito municipal. Porque eu digo para vocês, no final vocês vão ver 
se eu estou mentindo ou estou falando a verdade, dificilmente de nove 
vereadores reelegem três. Nunca passou disso, então quer dizer que em toda 
eleição seis vereadores são ruim demais. Então aperta o pé que 25% da gestão já 
passou e quem não apertar o pé fica para trás. E na reeleição o couro come e eu 
sempre acostumo dizer, quem não aguenta bebe leite e eu conheço a história 
como acaba. Agradeço mais uma vez a postura de todos os vereadores e 
principalmente dos funcionários que me acompanharam esse primeiro ano, 
Anderson, Gisele, Zeca, Maria e Juliano. Sem vocês essa presidência não seria 
nada, confio em vocês de olhos fechados. Em nome de Deus declaro encerrada 
essa reunião desejando a todo o povo de Jataizinho um feliz natal e prospero ano 
novo e que desejo a vocês que no próximo ano o prefeito e os vereadores 
possam estar trabalhando mais que esse ano. Boa noite.  Nada mais havendo a 
ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos nove dias do mês de dezembro de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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